



# 聚焦

这是一场属于淮南的盛会:灿烂的楚风汉韵、浓郁的淮河风情、人民的创新精神、经贸的沟通桥梁、文化的深厚底蕴都会在舞台上一展无余。黎明、梁咏琪、韩红、董文华、邵正宵等明星在台上放声高歌,用一曲曲动人歌曲为这一场文化盛宴增添绚烂的色彩。

## 星光熠熠 璀璨淮南

### 第十七届中国豆腐文化节侧记

#### 当好东道主 欢迎八方客 ——淮南各界人士畅谈豆腐节

豆腐的故乡在淮南。

因此,淮南市民对中国豆腐节有着切身的体会。他们为之笑,为之累,为之苦,为之甜。不管如何,对于每年在家门口举办的盛节,他们的称赞是由衷的:“作为全世界美食之一的发源地,我们自豪!”

#### 将名声打响

郑仁祥:田家庵电厂检修公司  
电焊班技术员

我们田家庵电厂的一线职工,平时工作比较忙,虽然没有很多时间去关注中国豆腐文化节,但是还是经常听家人提起。在9月15日的开幕式上见到很多大明星,特别高兴,以前从没有想过咱们淮南人能跟电视上看到的大明星零距离接触。这说明淮南发展迅速,已经为全国人民熟知,而豆腐文化节也将名声打响,家喻户晓了。

#### 加深对家乡的热爱

陈洪成:淮南市公安局特警支队  
三大队大队长

豆腐节的开幕式,是我们在节庆期间最忙碌的时候,在开始前的几个小时,我们就全副武装,出现在了现场。我们都知道,安全、有序、文明的环境对淮南的形象有多重要,中外宾客都在看着我们,看着淮南。豆腐节的举办让我们更加深了对家乡淮南的热爱,虽然执勤很辛苦,但是我们很充实。

#### 今年节庆最满意

傅伟:田家庵电厂离休干部

我今年已经87岁啦,17岁我就开始革命生涯,和战友们一起打鬼子,所以深感如今幸福生活的来之不易。每年的豆腐文化节开办,都会加强对外的沟通和交流,提升城市形象。现在我每天都戴着老花镜看报纸,读新闻,每天都要关注一下今年中国豆腐文化节的事情。要我说,今年的活动安排我最满意。

#### 城市更美

张小平:豆腐文化节开幕式  
舞台的搭建者

2007年的时候,作为南京一家工程公司的职员,我第一次来到咱淮南,那一年,我和我的同事们为了豆腐节开幕式的舞台工作了将近半个月。当年的豆腐节开幕式那一天,为了确保舞台的万无一失,开幕式当时我们在舞台后面呆了两三个小时。那天,我近距离地看到了周涛和许多大明星。一转眼三年过去,今年我与豆腐节二度结缘,又来淮南搭建豆腐节开幕式的舞台了,觉得整个城市变得更美更现代了。

陈彬 记者 张亚琴



9月15日晚8时,随着省委常委、宣传部长臧世凯宣布第十七届中国豆腐文化节开幕,一场名为“五彩淮南”的大型文艺晚会在淮南市体育场隆重举行。

记者 徐佳/文 王恒/图

#### 朱军 名嘴使劲套近乎

朱军一上台就拿出看家本领,死命跟观众们套着近乎。由于前几次豆腐文化节都邀请过他来主持,但都因为工作的原因未能成行,这一次终于来到了淮南,朱军显得很很激动,“虽然我不是淮南人,但我的老搭档(指周涛)就是淮南人,我们搭档了小二十年,常常从她嘴里听到美丽的淮南,这次我终于来到了这片土地。”

#### 杨光 唱歌模仿一个都不少

当主持人凯丽牵着杨光走上舞台时,观众们爆发出了一阵热过一阵的掌声,站在台上的杨光稍微往前挪了几步,台下的观众们都担心地阻止,“我知道,再走就要到台下了,你们别担心,就是下去了今天这么多人,不是有你们接着我么?我只担心地,不知道它能不能承受?”一如以往在电视上见到了那个乐观、向上、热爱生活的大男孩,杨光给人的初次印象还是那么让人开心。第一个节目,杨光就用一首帕瓦罗蒂的《我的太阳》征服了观众,高亢浑厚的嗓音引得台下的观众发出了潮水般的掌声,久久不能停歇。

在接下来的表演中,他分别模仿了文

兴宇、刘欢和曾志伟,连相声界的大师马三立和最近很火的郭德纲和李菁也被他聚在一堆,来了个“三人相声”,逗得台下的观众笑声不断。还有百家讲坛上那位把《三国》说得很火的易中天老师,也被他模仿着说了一回“豆腐”,“三国时候也有豆腐,但就是没有淮南的豆腐好吃啊!”

#### 曾轶可 “绵羊音”观众不买账

从“快乐女声”中走出来的曾轶可一上台就拿出了她的看家本领《狮子座》,无奈效果并不十分出色,当她唱到那句众人皆知的“七月的尾巴是狮子座”时,不少观众站起身来,伸伸懒腰,活动活动筋骨,俨然把曾轶可的表演当成了休息时间,好养足了精神应付接下来精彩的表演。旁边的一个小观众甚至有模有样地批评起来,“真没意思,还不如刚才杨光唱的好听呢!不知道干嘛这么多人崇拜她啊?她唱的歌我都听不懂。”

#### 韩红 天籁之声震撼全场

用天籁来形容韩红的歌声完全没有夸张,虽然当天是现场露天演唱,并没有影响韩红的发挥,一首《喜马拉雅》演唱下来,她那种空旷、轻灵的歌声,带来的不仅仅是听觉方面的享受,更多的是震撼一个人的灵

魂深处的那种难以用语言来表达的东西。虽然没有去过喜马拉雅山,但从她的声音里,观众仿佛看到一个宏大壮丽的画面,

最后一首歌韩红让观众猜猜是什么,大家想都没想直接点了《天路》,韩红幽默地笑了,“不一定哦,也许是《青藏高原》呢?”结果,果然顺了大家的意愿,一曲《天路》,高亢真挚,焕发出民族的风韵,折射出了音乐的精华。

#### 黎明 心中永远的帅哥

算起年龄来,黎明应该是这一群明星中数一数二的了,但这一点都不影响他的人气。一曲《今夜你会不会来》把整台晚会的气氛推到了高潮,会唱的观众都在台下跟着大合唱,不会唱的观众也跟着接拍挥舞着手中的荧光棒,一位手中抱着个宝宝的年轻妈妈不断在台下欢呼,“宝宝,快看,这个黎明是妈妈心中永远的帅哥。”看台上的观众是这样,场内的观众也非常热情,无论黎明走到哪边,人潮就跟着他涌向哪边,他的一个挥手,一个微笑,都能带动台下的一片骚动。在他演唱第二首歌《两个人的烟火》时,舞台四周迸发出了五彩斑斓的绚丽烟火,一时之间,台上台下的人们都沉浸在这种分外美好的气氛之中。

